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CITTÀ DI MESSINA
TERZA MUNICIPALITA’
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AVVISO PUBBLICO
“GIORNATA DELL’ EDUCAZIONE STRADALE TERZA MUNICIPALITA’ “MATA E GRIFONE”.
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***
Il Consiglio della III^ Municipalità di Messina in sinergia con l’Amministrazione Comunale intende promuovere la “GIORNATA DELL’EDUCAZIONE STRADALE”
Trattasi di un’iniziativa che vuole coinvolgere diversi soggetti quali Polizia Municipale, istituzioni scolastiche del territorio della Terza Circoscrizione, scuole guide comunali.
L’iniziativa ha la finalità di accrescere la consapevolezza dei pericoli derivanti dalla circolazione dei mezzi attraverso la conoscenza e il rispetto dei segnali stradali, l’uso corretto e consapevole della bicicletta nonché il comportamento dei pedoni finalizzato alla sicurezza in prossimità degli attraversamenti pedonali.
La “GIORNATA DELL’EDUCAZIONE STRADALE” si terrà nell’arena di Villa Dante martedì 20 Maggio 2025 dalle ore 9:30 alle ore 12:30 e si articolerà con un momento formativo da parte della Polizia Municipale di Messina ed un momento ludico – istruttivo (percorsi, birilli, segnaletica stradale etc.) da parte delle scuole guida. 
Alla luce dei contenuti del progetto sopra esposti, si rende noto e si invitano alla partecipazione dell’evento, le SCUOLE GUIDA del territorio comunale che intendono dare, a titolo gratuito, il loro contributo in termini di prestazione ed assistenza alla “GIORNATA DELL’EDUCAZIONE STRADALE”, dotandosi del materiale necessario, a supporto delle attività da svolgere.

Le SCUOLE GUIDA interessate potranno far pervenire la loro disponibilità entro e non oltre il 30.04.2025, inviando una mail all’indirizzo circoscrizione03@comune.messina.it. 
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